

2016 г.

В текущем году закончен второй этап реконструкции кровли здания.

В мае месяце учреждение получило лицензию на ведение образовательной деятельности по виду «Дополнительное образование» и подвиду «Дополнительное образование детей и взрослых».

Для педагогов в летние каникулы, 22 -24 августа, прошел выездной обучающий семинар «Организационные основы программ раннего вмешательства», организованный специалистами ГБУ Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Апрель» (г. Казань).

С 1 сентября на базе центра 24 дошкольника начали обучение в двух выше обозначенных школах: ГБОУ РМЭ «Школа №1 г. Йошкар-Олы» и ГБОУ РМЭ «Школа №2 г.

Воспитатель **Резвых О.В.** выступила с докладом «Организация педагогической работы с детьми с умеренной умственной отсталостью от 7 до 9 лет» на Межрегиональной научно-практической конференции педагогических работников XV Глушковские чтения «Гуманизация образовательного пространства: опыт, проблемы, перспективы».

Ежегодно воспитанники центра участвуют в республиканском конкурсе детского творчества «Пасхальная радость»:

Веретенников Вадим и Бортников Данила награждены Дипломом 1 степени за работу «Божья благодать», **Пелевин Илья** – Дипломом 3 степени за красочные «Чудо-писанки» (воспитатель **О.В. Резвых**).

Коллективная работа «Пасхальное лукошко» **Науменкова Никиты и Пирогова Александра** под руководством воспитателя **Т.М. Халтуриной** также принесла Диплом 3 степени в своей возрастной категории. Все победители были награждены запоминающимися подарками.

В октябре месяце был сдан проект на конкурс «Православная инициатива» под названием «**Прикосновение к миру через объектив**», который направлен на успешное решение проблем, связанных с социальной реабилитацией детей подросткового возраста. Проектом предусмотрена организация фотостудии для кружковой работы с детьми

В текущем году в учреждении были так же успешно проведены три проверки контролирующими органами:**замечаний не выявлено.**

2017 г.

Коллектив центра в течение года принимал участие в различных творческих конкурсах и открытых мероприятиях:

Учреждение участвовало в проектной деятельности на Международном открытом **грантовом конкурсе «Православная инициатива - 2017»** с проектом «Прикосновение к миру через объектив». К сожалению, данный проект, направленный на успешное решение проблем, связанных с социальной реабилитацией детей подросткового возраста, не выиграл. Проектом была предусмотрена организация фотостудии для кружковой работы с детьми-инвалидами, занимаясь в которой дети, могли бы лучше понимать окружающий мир и себя, взаимодействовать между собой, овладевая техническими навыками работы с фототехникой и компьютером.

Министерством социального развития Республики Марий Эл в целях определения уровня профессиональной компетентности и повышения профессионального мастерства работников социальных учреждений был проведен конкурс на звание «**Лучший бухгалтер учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения РМЭ**», где принимала участие Кудрявцева Татьяна Викторовна, главный бухгалтер учреждения.

27 ноября совместно с отделом материнства и детства Министерства социального развития Республики Марий Эл был организован круглый стол в рамках проведения **В рождественских образовательных чтений по теме: «Формы, методы работы организаций различной ведомственной принадлежности как основа эффективной комплексной реабилитации детей-инвалидов»** по обмену опытом.

Педагоги центра с целью повышения своего уровня профессионализма участвовали в городских и республиканских семинарах, делились своим опытом со студентами кафедры специальной педагогики и психологии Института педагогики и психологии Марийского государственного университета и Межрегионального открытого социального института.

Воспитатель Резвых Ольга Владимировна является постоянным участником Ассоциации образовательных организаций **«Педагог будущего»** выступая на Межрегиональной научно-практической конференции педагогических работников XVI Глушковские чтения «Гуманизация образовательного пространства: опыт, проблемы, перспективы», проходившей в апреле на базе ГБПОУ Республики Марий Эл «Оршанский многопрофильный колледж им. И.К. Глушкова».

С начала учебного года педагогом-психологом **проводится песочная арт-терапия на световом планшете**, занятия помогают выравнять эмоциональное состояние детей, развивают способность к самовыражению и восприятию мира. Таким образом, с 78 детьми были проведены и в настоящее время проводятся занятия, способствующие сенсорной стимуляции.

Воспитанники участвовали в республиканских конкурсах детского творчества **«Пасхальная радость»**, **«Ромашка»** (приуроченный ко Дню семьи, любви и верности), **«Рождественская открытка»**, **«Мир глазами детей»** (конкурс рисунка, посвященный Международному дню инвалидов). Работы воспитанников под руководством педагогов А.Ю. Ивановой, О.В. Резвых, Т.В. Сорокиной, Т.М. Халтуринной, Л.П.Костромитиновой отмечены дипломами и запоминающимися подарками.

С 1 сентября ещё 25 воспитанников центра подросткового возраста поступили в школы №1 и № 2 г.Йошкар-Олы, и проходят обучение по Адаптированной основной образовательной программе (АООП) на базе учреждения. Таким образом, 50 детей-инвалидов ежедневно не выходя за пределы реабилитационного центра, получают образовательные и социальные услуги.

В летний период в рамках программы **«Доступная среда»** были проведены капитальный ремонт по замене напольного покрытия пола первого этажа здания на сумму 173 510 руб. и капитальный ремонт помещений (расширение дверных проемов и переоборудование санузла для маломобильных групп населения) на сумму 334 157,94 руб.

В конце года весь коллектив участвовал в творческом конкурсе на лучшее **новогоднем оформлении** внутренних помещений учреждения и был поощрен Благодарностью учредителя. По результатам оценки качества предоставляемых услуг и деятельности учреждение за 2017 год имеет Благодарность.

По независимой оценке качества оказания услуг, проведенной в мае 2017 года, **учреждение заняло второе место среди реабилитационных центров Республики Марий Эл.**

За текущий год выявленных нарушений законодательства об инвалидах в Реабилитационном центре не выявлено. За истекший год обоснованных претензий и жалоб в учреждении нет